
������

����������

��������
����
	������

� � � � �

����������

� �





（高数１）

◎解答欄には，答のみを記入しなさい。

第１問題　次の計算をしなさい。

　⑴　10 8 2 4' #-
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（高数２）

第２問題　次の問いに答えなさい。

　⑴　�次の①～④のことがらの中から逆が正しいものをすべて選び，番号で答えなさい。

①　四角形ＡＢＣＤが平行四辺形ならば，辺ＡＢと辺ＣＤは平行である。
②　 x 42=  ならば， x 2=  である。
③　奇数ならば，素数である。
④　整数 a ，b において，a ，b ともに奇数ならば，a b は奇数である。

　⑵　�下の図のように，円と 2 本の平行線の交点を点Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄとします。また，点Ａ，
Ｄから線分ＢＣに垂線を引いたときの交点をそれぞれ点Ｐ，Ｑとします。さらに，
線分ＡＢ，ＱＣの中点をそれぞれ点Ｍ，Ｎとします。

　　　�ＢＤ＝ 3 17  ，ＡＱ＝  73  ，ＡＢ：ＢＰ＝ 5 : 4 であるとき，五角形ＡＭＰＮＤ
の面積を求めなさい。

Ａ Ｄ

Ｂ Ｐ Ｑ Ｎ Ｃ

Ｍ



（高数３）

　⑶　� 1 から 25 までの自然数の積は，末尾に 0 が何個連続するか答えなさい。

　⑷　�次のデータは，8 人の走り幅跳びの記録です。
　　　　　3.5 ，4.4 ，4.5 ，3.6 ，3.0 ，a ，4.9 ，4.8（m）
このデータの平均値が 4.2 mであるとき，a の値を求めなさい。

　⑸　�次の英文の問いに答えなさい。

Think about this quadratic equation.
　 x x a 02+ + =  …（＊）.  a is a constant.
If one of the solutions of the quadratic equation（＊） is 2 , 
find the value of the other one.

【注】
quadratic equation: 2 次方程式
constant: 定数
solution: 解
value: 値



（高数４）

第�３問題　大小 2 個のさいころを同時に投げ，出た目をそれぞれ a ，b とします。
平面上に 4 点Ｏ（ 0 ， 0 ），Ｐ（ a ， 0 ），Ｑ（ b ， a ），Ｒ（ 2b ， a ）をとります。このとき，次
の問いに答えなさい。

　⑴　�点Ｐの x 座標が，点Ｑの x 座標より大きくなる確率を求めなさい。

　⑵　�台形ＯＰＲＱが平行四辺形となる確率を求めなさい。

　⑶　�直線 l を y = x とします。直線 l と線分ＱＲが交わる確率を求めなさい。ただし，
点Ｑと点Ｒのどちらか一方が直線 l 上にある場合も，直線 l と線分ＱＲが交わって
いるものとします。
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（高数５）



（高数６）

第４問題　以下の文を読み次の問いに答えなさい。

ある日，進くんと学くんが話をしていました。
進くん：一の位が 5 である自然数 N の 2 乗の筆算を一行ですませる方法を発見したんだ。
学くん：え，どんな方法なの？教えて！
進くん：たとえば，N ＝ 75 としよう。 75 75N 2

#=  をこうやって計算するんだ。

学くん：すごいな。でもなんでそうなるんだろう。

　⑴　この計算方法が正しいことは以下のように証明できます。
　　　（ⅰ） ～ （ⅳ） に適切な数値および式を答えなさい。
　　　ただし，（ⅱ） には因数分解した式を答えなさい。

　　　証明　N の十の位の数を a ，一の位の数を 5 とすると，N ＝ （ⅰ） と表せる。
　　　　　　よって  100N 2=  × （ⅱ） + （ⅲ） となる。
　　　　　　100 × （ⅱ） の下 2 ケタは （ⅳ） より N 2  の下 2 ケタは （ⅲ） 。
　　　　　　また，百の位以上については （ⅱ） なので，この計算方法は正しい。

次の日，進くんと桜さんが話をしていました。
進くん：ニュースでBMIというものをみたけど，あれは何を表している値なの？
桜さん：�肥満度を表す指標の一つだよ。厚生労働省のホームページには「BMIが 22 のと

きの体重が標準体重で，最も病気になりにくい状態であるとされている」と書い
てあったよ。

進くん：え，それってどうやって求めるの？
桜さん：計算方法はこれみたいよ。

進くん：�それなら，身長が分かったら標準体重が出るから，関数の考え方が使えるかもね。

①　下 2 ケタは 5 × 5 = 25

②　百の位以上は，7 + 1 の 8 と 7 をかけて 56

③　①と②を組合せて，75 × 75 = 5625

BMI＝ ただし，身長の単位はｍ，体重の単位は㎏。
（体重）

（身長）×（身長）

　 7  5
× 7  5

　56  25



（高数７）

　⑵　�次の （ⅴ） ～ （ⅶ） にあてはまる最も適切なものを，次のア～ウの中から選び，
記号で答えなさい。

　　　�（ⅴ） を x ，（ⅵ） を y とおくと y は x2  に比例する関数である。また，比例定数
は （ⅶ） である。

　⑶　�下の図のあといはBMIが 25 の場合と 22 の場合のグラフで，点ＡとＣはグラフあ，
点Ｂはグラフい上にあるとします。また，直線ＡＢは x 軸に平行，直線ＢＣは y 軸
に平行とします。

　　①　BMIが 22 の場合のグラフはあといのどちらか，答えなさい。
　　②　�身長が 150 ㎝，BMIが 25 の人がBMIを 22 にするには体重を何㎏減らせばよいか。

小数第 1 位まで求めなさい。ただし，必要があれば小数第 2 位を四捨五入しなさい。
　　③　�（ⅷ） にあてはまる最も適切なものを，次のア～カの中から選び，記号で答え

なさい。

　　　　�②で求めた値はグラフでは線分 （ⅷ） の長さになる。
　　　　（設問の都合上数値は書いていません。）

ア．身長　　　　イ．体重　　　　ウ．BMI

ア．ＯＡ　　　　イ．ＯＢ　　　　ウ．ＯＣ
エ．ＡＢ　　　　オ．ＡＣ　　　　カ．ＢＣ

y

xＯ

ＡＢ

あい

Ｃ



（高数８）

第�５問題　下の図のように，△ＡＢＣの辺ＡＢ，ＢＣ，ＣＡ上にそれぞれ点Ｄ，Ｅ，Ｆがあ
ります。ＡＤ：ＤＢ＝ＡＦ：ＦＣ＝ 1 : 2 ，ＢＥ：ＥＣ＝ 1 : 1 とすると，線分ＡＥ，ＢＦ，
ＣＤは 1 点Ｇで交わります。このとき，次の問いに答えなさい。ただし，⑴，⑵は最も
簡単な整数の比で答えなさい。

　⑴　ＢＧ：ＧＦを求めなさい。

　⑵　�ＡＧ：ＧＥを以下のように求めました。次の （ⅰ） ～ （ⅲ） に適切な比を答え
なさい。

　⑶　△ＡＢＣの面積をＳとするとき，次の面積をＳを用いて表しなさい。
　　　①　△ＡＢＦ　　　　　　　　　　　　②　△ＡＢＧ

線分ＤＦと線分ＡＥの交点をＨとする。
　　　ＡＤ：ＤＢ＝ 1 : 2 
より
　　　ＡＨ：ＨＥ＝ （ⅰ）
⑴の結果および△ＦＧＨと△ＢＧＥの関係より
　　　ＥＧ：ＧＨ＝ （ⅱ）
よって，点Ａ，Ｈ，Ｇ，Ｅは
右の図のようになるので，
　　　ＡＧ：ＧＥ＝ （ⅲ）
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